

ОТЗЫВ

зарубежного консультанта на диссертационное исследование Савельевой Виктории Вячеславовны на тему: «Профессиональная подготовка бакалавров к проектной деятельности в условиях университетского образования», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D012000 – Профессиональное обучение

Докторская диссертация В.В. Савельевой на тему: «Профессиональная подготовка бакалавров к проектной деятельности в условиях университетского образования» актуальна и значима в аспекте профессионально-исследовательской компетентности. Важно, что диссертационное исследование выполнено в русле основных теоретико-методологических подходов: лично ориентированном, системном, компетентностном, коммуникативно-информационном. Сегодня данные подходы особенно актуальны в Болгарии и во многих странах.

Основной смысл работы в том, что предметом исследования является не столько отвлечённая академическая мобильность, а прежде всего, проектная деятельность и возможность профессиональной подготовки будущих специалистов к ней в процессе обучения в университете. Это актуализирует проблематику практико-ориентированного высшего профессионального образования в подготовке востребованных специалистов на рынке труда.

Достоинства диссертации В.В. Савельевой несомненны научной новизной:

- обоснованные методологические подходы исследования на основе глубокого теоретического анализа научной литературы;
- продуманная модель, созданная на основе мыслительной деятельности;
- научно-методически разработанные новые педагогические условия на основе научного анализа литературы и практики;
- проведённая опытно-педагогическая работа.

Научная работа В.В. Савельевой находит практический выход в собственной преподавательской деятельности:

- разработанный и апробированный спецкурс «Управление проектами», введён с 2019-2020 учебного года в Евразийском технологическом университете как вузовский компонент на всех специальностях;
- подготовленные методические рекомендации успешно внедряются преподавателями ВУЗа.

В процессе проведения исследования и подготовки текста диссертации В.В. Савельева систематически получала научные консультации и советы у

зарубежного консультанта, как в процессе очных встреч в Казахстане и Болгарии, так и заочно (письменное и дистанционное он-лайн общение).

В период обучения в докторантуре прошла зарубежную стажировку в Бургасском Свободном университете (г. Бургас, Республика Болгария) и курсы повышения квалификации в Международном центре инноваций в образовании «ПРОТЕКТА» (г. София, Республика Болгария).

В соавторстве с зарубежным консультантом подготовила и опубликовала научную работу, в которой отражены научные положения диссертации.

В ходе работы над диссертацией В.В. Савельева проявила себя сформировавшимся специалистом в области высшего профессионального образования. Ею опубликовано 23 научных труда. Она успешно выполнила диссертационное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью.

На основе вышеизложенного, диссертация Савельевой Виктории Вячеславовны на тему «Профессиональная подготовка бакалавров к проектной деятельности в условиях университетского образования» может быть рекомендована к публичной защите на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D012000 – Профессиональное обучение.

Зарубежный консультант:

доктор педагогических наук, доцент

Юго-Западного университета „Неофит Рилски“

(г. Благоевград, Республика Болгария)



Дерижан И.М.